CVICENT 8

V linearni perspektiveé LP(h,z,H,d) zobrazte pravidelny trojbokyjehlan ABCK o vysce
v=2/3|ABI, je-li dana strana AB podstavy ABC, ktera lezi v zakladni rovine.
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1. Zakladni rovinu ofocime do primétny a najdeme otocCenou stranu AB.

Mezi otoCenymi priméty a perspektivnimi priméty existuje kolineace K([S], 0=z, u=h).
Pomoci této kolineace najdeme ofocencu primku [al.

Postup: Najdeme nejdrive otocenou smérovou primku a’ primky a. Otocena primka [a] je
rovnobezna s otocenou sméerovou primkou [a'] a prochazi stopnikem primky a (stopnik
P° lezi na zakladnici, nebot primka a lezi v zakladni roviné a musi mit stopnik na stope
zakladni roviny, coz je zakladnice).

Otocené body [A] a [B] ziskame promitnutim bodd A a B na primku [a] ze stredu [S].
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Sestrojime stred O frojdhelniku ABC (pomoci os stran), stred strany AB oznacime X a
najdeme jeho perspektivni prdmét (promitnutim pres [S]).
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Sestrojime stred O frojthelniku ABC (pomoci os stran), polovinu strany ozn. X.
Najdeme Ubéznik primky XC a jeji perspektivni pramet. Perspektivni prdmety bodd C, O
najdeme opét promitnutim otoCenych bodl [C], [0] na tuto primku pres stred [S].
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3. Nyni staci najit vrchol jehlanu V. Na kolmici vedené stredem podstavy O (kolmice k
zakladni roviné se zobrazi jako kolmice k zakladnici) staci nanest vysku 2/3/ABJ.
Postup: Bodem O vedeme svislou primku k. Na horizontu zvolime libovolny Gbéznik a
promitneme bod O na zakladnici do bodu 0". Od bodu 0" vyneseme na kolmici k'
pozadovanou vysku a najdeme bod V', ktery pres Gbeznik promitneme zpét na k.
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Protoze hrany AV a CV témér splyvaji, je jesté vyznacen jehlan o vysce |ABI.



